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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 007/2014 
  
Aos (05/05/2014) cinco  dias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze, ás 
(20:00) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, 
Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi 
realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador João Abadio de 
Melo, Secretariado pelo Vereador Mario Rodrigues Valadares, constatada a 
presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Aluísio Nunes,  Elizeu 
Sousa Parga,  Mauricio Ribeiro Pinto,  Robson Pereira dos Santos, Paulo Schuh 
e Vilson Campos Mascarenhas Jorge. Dando quórum legal sob a proteção de Deus, 
a Presidência declarou abertos os trabalhos, informando que não seria necessária a 
leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma já era de conhecimento de 
todos. Colocada em discussão, nenhum vereador quis manifestar – se contra, 
automaticamente a ata fora aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  OFICIO 02/2014/GV/ ELIZEU 
SOUSA PARGA, solicitando o espaço físico desta Casa de Leis no dia 16/05/2014 as 
19hrs00min para realização da Audiência Publica SOBRE Emenda Parlamentar do 
Senador Pedro Taques. OFICIO 158/GP, Assunto: Relatório Anual de Obras em 
Execução. OFICIO 261/SMAS/LEIA FERREIRA BENTO , solicitando uso da 
palavra livre na Sessão Ordinária em 05/05/2014. O Sr. Presidente informou que as 
correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis, a disposição de todos os 
vereadores.ORDEM DO DIA:. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura ao Projeto de Lei nº 002/2014, de autoria  do Poder Executivo  que 
“Dispõe sobre a Nova Estrutura Administrativa do Município de Ribeirão 
Cascalheira dá outras providencias”. Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 
002/2014, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretario que realizasse a leitura do 
Parecer de nº 013/2014,  da Comissão Permanente Única –CPU, o qual dizia o 
seguinte: Constata-se que o Projeto  002/2014 vislumbra a necessidade da 
reestruturação organizacional deste município, na qual houve a necessidade de 
acrescentar  novas Secretarias, as quais são de grande importância para o 
desenvolvimento do município. Portanto Senhores Vereadores, Sou de Parecer 
Favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 002/2014 na íntegra. Concluída a leitura 
do Parecer sobre o Projeto, o Sr. Presidente colocou o mesmo  em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se. Colocado o Projeto em discussão, nenhum vereador 
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quis manifestar se. Colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. O Sr Presidente solicitou  ao Sr. Secretário que realizasse a leitura  
do Projeto de Lei 009/2014,  de autoria do Poder Executivo que “Altera o Código 
Tributário Municipal Instituído pela Lei nº 314/2001 e dá outras providências”. 
O qual foi lido e baixado na Sessão  Ordinária realizada no dia 07/04/2014 e 
votado 1º Turno na Sessão Ordinária realizada no dia 22/04/2014. Concluída a 
leitura do Projeto de Lei 009/2014, o Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Parecer de nº011/2014 da Comissão Permanente 
Única- CPU,  o qual dizia o seguinte: O referido  Projeto vislumbra a necessidade de 
autorização legal para se proceder protesto Extrajudicial dos créditos inscritos na 
Dívida Ativa e regularização da base de Cálculo do Imposto Sobre Serviço de 
Qualquer Natureza – ISSQN, devido a prestação dos serviços públicos cartoriais e 
notariais. A corroborar, o Poder Executivo terá a autonomia para negociar com os 
cartórios do Município. Fica assim demonstrando a grande relevância e importância 
do Projeto em fulcro, pois estará criando mais um mecanismo para melhorar a 
arrecadação municipal. Portanto Senhores Vereadores, Sou de Parecer Favorável a 
aprovação do Projeto de Lei nº 009/2014 na íntegra. Concluída a leitura do Parecer, 
o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar se.  
O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei 009/2014 em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se. Colocado o referido Projeto em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade em 2º Turno. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretario que realizasse a leitura da Indicação nº 023/2014 de autoria do 
Altamiro Schneider, “Indicando ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz a 
necessidade de reformar a ponte do Córrego denominado Mateiro que dá acesso 
as Fazendas Santana, Tangara, Promessa, Tropical e outras. Concluída a leitura 
da Indicação o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o 
vereador Altamiro Schneider, justificando pelo fato de que o silo de armazenagem 
dos grãos das Fazendas citadas  não estão conservando o produto em perfeitas 
condições, afirmando que há mais grãos para serem colhidos, porém o transporte deste 
se encontra prejudicada pela falta de reforma nas pontes. Informou que os 
responsáveis pelas fazendas citadas estão a disposição para fornecer madeira, mão de 
obra e outros materiais para que essa reforma seja feita o mais rápido possível. 
Relatou que a área em que as fazendas estão localizadas esta em crescimento no 
plantio de grãos, e a intenção é aumentar cada vez mais, por isso se faz necessário o 
apoio do Poder Executivo nesse processo de desenvolvimento. Colocado a indicação 
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em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 024/2014 de 
autoria do Vereador Vilson Campos M. Jorge, “Indicando ao Exmo. Sr. 
Reynaldo Fonseca Diniz extensivo a Secretaria Municipal de Saúde a necessidade 
de instalar academia céu aberto nos Bairros da cidade e fazer uma pista de 
caminhada da rodovia até a Churrascaria Buriti. Concluída a leitura da Indicação  
o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão,manifestou o vereador Vilson 
Campos M. Jorge pedindo apoio a indicação. Falou que  através de reportagem soube 
que a capital  Cuiabá obteve destaque numa pesquisa realizada neste ano relacionada a 
ganho de peso. Citou como exemplo outras cidades que tem a academia a céu aberto e 
pista de caminhada e lembrou-se das benfeitorias adquiridas com a pratica de 
exercícios físicos. Manifestou o vereador Elizeu de Sousa Parga, falando da 
importância da indicação feita pelo Vereador Vilson Campos, lembrou que já foram 
feitas vários pedidos via oficio sobre a construção de academia a céu aberto no nosso 
município. Ressaltou que existe uma Emenda administrada pelo deputado Weligton 
Fagundes onde que seria feita  a duplicação da BR 158, informou que seria mais 
viável a construção de uma pista de caminhada ou academia a céu aberto em uma 
outra área que não fosse na BR para não haver desacordo com a emenda já existente, 
tendo em vista que o município tem bastante área verde que pode suprir essa 
necessidade da indicação. Manifestou o Vereador Altamiro Schneider apoiando  a 
indicação feita pelo Vereador Vilson Campos e a ressalva feita pelo nobre Vereador 
Elizeu Sousa Parga,  lembrou que já existe uma emenda feita pelo Deputado Eliene 
Lima de construção de uma academia para a 3º(terceira) idade. Na oportunidade fez 
um requerimento verbal ao Poder Executivo em Extensivo a Secretaria de Saúde ou a 
Secretaria de Obras explicações  sobre o porquê da construção dessa academia se 
encontrar  parada ou quando vai retomar a construção. Ressaltou que após tomar 
conhecimento do que esta acontecendo pode cobrar de quem for a responsabilidade 
sobre o motivo da não construção da academia. Afirmou também que a realização 
dessa emenda em nosso município vai gerar dois empregos diretos ao governo 
Federal, tendo em vistas que os nossos munícipes  se encontram carente de emprego 
essa é uma boa oportunidade. Acredita que o Poder Executivo vai colaborar no que for 
preciso para esclarecer tais questionamentos, para assim satisfazer o anseio por uma 
academia por parte do pessoal da 3ª (terceira idade), no ensejo fez uma comparação 
um tanto inusitada onde que o Estado do Mato Grosso é o maior produtor de grãos, 
bovinos e agora de peso. Manifestou o Sr. Presidente Vereador João Abadio de 
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Melo  afirmando que no dia seguinte pedirá a Secretaria de Saúde explicações via 
oficio sobre o andamento das obras da academia para terceira idade. O Sr. Presidente  
colocou a Indicação nº 024/2014 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Indicação nº 025/2014 de autoria do vereador João Abadio de Melo 
“Indicando ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito Municipal, a 
necessidade de limpar, encascalhar e patrolar todas as ruas da cidade iniciando 
do  Ribeirão Bonito até o Jardim Tangará”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador Altamiro 
Schneider falando sobre a importância da indicação feita e pediu extensivo para que 
tal manutenção seja feita também no Distrito de Novo Paraíso e demais regiões e 
estradas do município. Manifestou o vereador João Abadio de Melo relatando sobre 
as indicações feitas pelos nobres Vereadores em relação a bairros que estão com 
problemas devido à falta de manutenção das ruas e agora ele fez em nome da Câmara 
Municipal uma indicação para que seja feita a limpeza, encascalhamento e 
patrolamento em todas as ruas do Município. Falou sobre as festividades ocorridas ate 
um dia anterior a Sessão realizada onde trouxe bastante alegria aos munícipes e agora 
quer  alegrar os mesmos com a manutenção das ruas do município. Na  oportunidade 
pediu para que seja acelerado o processo de troca das luminárias nas ruas da cidade 
inclusive falou sobre o seu setor que não foi beneficiário dessa manutenção. Colocada 
a Indicação nº 025/2014 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O 
Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Requerimento nº 005/2014 de autoria do vereador Elizeu Souza Parga, “Requer 
ao Exmo. Sr. Silval Barbosa Governandor do Estado de Mato Grosso aceleração 
no Projeto de Iluminação Publica no canteiro da Avenida Padre João Bosco, 
município Ribeirão Cascalheira.” Concluída a leitura do requerimento, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis comentar 
detalhes. Colocado o requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. O Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura 
do Requerimento nº 006/2014 de autoria do vereador Elizeu Sousa Parga 
“Requerendo  a  SINFRA informações sobre o Projeto de Pavimentação Asfáltica 
em parceria Estado e Município sob o protocolo de nº 476124/2010”. Concluída a 
leitura do Requerimento, o Sr Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou 
o vereador Elizeu Sousa Parga, lembrou que todos os anos são feito o mesmo 
requerimento para o Governo do Estado e para o Poder Executivo, ressaltando que 
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com o gasto anual para a manutenção dessas ruas seria mais viável o asfaltamento 
destas. Relatou sobre o Projeto que seria parceria Estado e Município onde  o Governo 
Estadual disponibilizaria do pinche e combustível e o Poder Executivo Municipal 
ficaria responsável pela brita e a maquina  compactadora. Lembrou ainda, que o 
Projeto foi feito com Engenheiro especializado na área e foi aprovado pela SINFRA 
no ano de 2010, mas que devido  a Eleição Suplementar  realizada também no mesmo 
ano esse Projeto ficou parado. Colocado o requerimento em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, o Sr. 
Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a Secretaria de Assistência  
Social Leia Ferreira Bento cumprimentou a mesa diretora e o publico presente. 
Relatou sobre os eventos realizados com o pessoal da terceira idade, crianças e 
adolescentes realizados no ano de 2013 que resultou em muitos gastos. Relatou ainda, 
sobre  o primeiro encontro da terceira idade realizado no nosso município onde fora 
constatado a presença de 114 idosos somente do município sede, fora os do Distrito e 
zona rural. Falou sobre os cursos profissionalizantes que capacitaram 220 munícipes, 
todos com certificado reconhecido pelo MEC. Falou que pretende continuar com o 
Grupo Folclórico de Quadrilha do PROJOVEM  que é de responsabilidade da 
Secretaria de Assistência Social. Relatou sobre o Mutirão da Cidadania que é uma 
parceria do Governo do Estado com o Município e este pode realizar no PA 
Primorosa, Santa Rita, Novo Paraíso. Informou que participaram do encontro do idoso 
na cidade de Barra do Garças onde levaram 114 idosos que permaneceram no local 
por aproximadamente 02 (dois) dias. Falou também sobre os  encontros da terceira 
idade  realizados no Distrito de Novo Paraíso, onde atenderam 82 idosos no primeiro 
encontro e hoje esta atendendo 110. Lembrou que a media da quantidade de pessoas 
na terceira idade no nosso município hoje é de 510 idosos, essa informação foi 
fornecida pelos Agentes de Saúde municipal. Citou os encontros realizados durante o 
mês de dezembro, período  este intitulado “Natal Fantástico” onde pode atender as 
crianças e o pessoal da terceira idade e neste pode contar com a ajuda da Secretaria de 
Saúde onde foram fornecido cirurgias de Laqueadura, Vasectomia, medicamentos em 
geral, passagens e cestas básicas para os mais necessitados.  Informou também que 
tem em mãos a quantidade de cestas básicas doadas e que não pode fornecer  o nome 
dos beneficiários por que não pode dizer que são. Afirmou que durante o ano de 2013 
houve capacitação do corpo funcional da Secretaria de Assistência Social as 
profissionais Lucilene, Kassia, Silvana psicóloga e Conselheiros do Conselho Tutelar,  
e no corrente ano ainda existe esse aperfeiçoamento dos profissionais. Relatou que 
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este ano houve a necessidade de que  durante 02 (duas) semanas permanecessem 
alguns funcionários em Cuiabá para participarem de um curso de capacitação 
relacionado a vários programas do Governo existente em nosso município, como o 
Bolsa Família que é o mais procurado e agora esta temporariamente com problemas 
no ato da inscrição ou cadastramento no CADUNICO. Falou também sobre o SIBE 
que é o encontro realizado para os gestores do Vale do Araguaia para discutir  os 
convênios que são fornecidos  para os municípios, onde  resultou nos programas 
Mulheres Mil e  Mulher Empreendedora inclusive o segundo programa citado  já se 
encontra com dinheiro disponível para uso. Relatou que a Secretaria de Assistência 
Social está em parceria com os eventos esportivos de voleibol e futsal para criança e 
adolescente. Informou que existe hoje as oficinas de skates, violão e teatro, e afirmou  
que atende hoje aproximadamente 160  crianças. Ressaltou que desde 1998 existe 
Conselhos dentro da Secretaria, sendo eles: Conselhos da Criança e Adolescente, 
Assistência Social,  Bolsa Família e  todos trabalham como comissão operacional 
onde são informados sobre todos os andamentos de todos programas afirmando que 
não trabalha sozinha e sim sempre em parceria com os responsáveis pelos conselhos 
anteriormente citados. Afirmou que em novembro de 2013 foi concedido pelo 
Governo do Estado  uma verba que com esta foi possível comprar 240 cestas básicas, 
e ao entrar em acordo com o Conselho da Assistência Social decidiram  distribuir 
parte das cestas no mês de dezembro e o restante em janeiro, tudo acompanhado pela 
Assistente Social que visita  as pessoas que depois poderão ou não ser beneficiadas 
com a cesta básica. Falou ainda, que tem cestas para serem doadas e que procura 
atender também a zona rural com o uso do carro do gabinete nos dias de quinta e sexta 
feira, porque a Secretaria de Assistência  Social tem somente um carro disponível para 
a realização deste trabalho e atender as demandas diárias da Secretaria. Informou que 
em 2014 continuaram com os mesmos atendimentos e que houve o aumento de mais 
10 crianças chegando ao total de 174 alunos que participam dos programas 
assistenciais que são realizados na feira coberta, no ginásio e no prédio da Secretaria 
de Bem Estar Social. Relatou sobre o Programa Bolsa Família  hoje atende 1464 
beneficiários. Falou que  a quantidade de parecer de atendimento  foi de 1064 no 
período de janeiro a dezembro de 2013, todos relacionados a programas como o   
Bolsa família, PROJOVEM, e beneficiários do Núcleo Habitacional. Relatou que hoje 
atende 120 pessoas com cursos de Revestimento em Cerâmica, Eletricista, Corte e 
Costura e Computação todos  em parceria com o SENAI e esse número poderia ser 
maior se houvesse continuidade dos trabalhos  com o PRONATEC. Afirmou que 
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devido esse atendimento a Assistência Social trabalha nos períodos matutino, 
vespertino e noturno. Falou sobre o recadastramento dos beneficiários do Núcleo 
habitacional Araguaia onde o Conselho decidiu por unanimidade pela permanência 
dos atuais proprietários das casas, isso após a documentação do projeto no 
INTERMAT em Cuiabá ser encaminhado para o cartório  onde que será dado 
continuidade para que essas pessoas possam receber o titulo próprio de suas casas no 
Núcleo Habitacional Araguaia. Relatou sobre o Projeto minha casa minha vida,  que 
são num total de 40 casas e que estão sendo construídas 32,  devido o período chuvoso 
estar findando será possível a conclusão deste projeto. Informou que no site 
www.suasvisor.com.br  será possível a visualização do que esta sendo realizado pela 
Secretaria de Assistência  Social em todos os parâmetros de convênios, atendimentos, 
aposentadorias, bolsa família inclusive existindo o nome do beneficiado de algum dos 
programas citados anteriormente, no site também pode ser visualizado a estimativa e 
as metas alcançadas pela Assistência social municipal. O Sr. Presidente pediu a Srª. 
Leia Ferreira Bento esclarecimentos sobre o por que do atraso na construção das casas 
do Projeto minha casa minha vida, afirmando que tem conhecimento que problema 
não é aqui e sim em Cuiabá porém os munícipes necessitam dessa informação. A Sr.ª 
Leia Ferreira Bento falou sobre os atrasos na realização do Projeto desde o inicio 
tem acontecido vários  agravantes que resultaram este atraso. Informou que quando 
tentou dar continuidade ao projeto teve que realizar etapas como a aprovação de uma 
Lei na Câmara Municipal onde que posteriormente  aconteceram visitas e fotos feitas 
pela  assistente social aos beneficiários, e depois fazer parecer junto com a comissão.  
Afirmou que essas etapas  não foram feitas ate o momento do inicio da sua gestão e 
isso seria necessário para continuar a realização do Programa.   Após isso  o MDS não 
fazia repasse para o banco responsável pelo pagamento da  empresa empreiteira do 
Projeto, problema este resolvido após uma  reunião com o Deputado Valternir. 
Informou que foi em Cuiabá junto com a Comissão Habitacional de Ribeirão 
Cascalheira para tomar as devidas providências relacionadas aos problemas que 
atrasavam a realização do programa e acredita que agora os repasses estão sendo 
feitos corretamente. Pediu a parte o vereador Vilson Campos perguntando sobre a 
possibilidade de o município ser beneficiado com outras casas através deste ou novos 
programas. A Sr.ª Leia Ferreira Bento informou que provavelmente ate o final do 
mês de junho deste ano vai estar havendo a liberação para o cadastro de outras 40 
casas para os municípios que tem entre 8000 ( oito mil)  a 9000 (nove mil) habitantes,  
porém não seria mais o kit construção e sim casas construídas em  um Núcleo 
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habitacional. Pediu a parte o vereador Altamiro Schneider comentando que a 
informação repassada pelo Governo do Estado é de que serão doadas 120 casas 
construídas em um Núcleo Habitacional, onde que destas, 20 serão destinadas para o 
Distrito de Novo Paraíso. A Sr.ª Leia Ferreira Bento afirmou que não tem 
conhecimento desta informação  e que sabe somente do beneficio das casas concedido 
pelo convenio com o  MDS. Relatou que foi questionada sobre a possibilidade da 
construção de casas populares através de projetos no Distrito do Novo Paraíso e 
reafirmou  que única informação que é seu conhecimento é sobre 40 casas construídas 
em um Núcleo habitacional para os  municípios com 8000(oito mil) a 9000(move mil) 
habitantes. Pediu a parte o vereador Altamiro Schneider comentando que esteve 
junto com o Deputado Baiano Filho na Casa Civil, e na Vice Governadoria com o vice 
Governador Chico Daltro onde lhe foi confirmado que Ribeirão Cascalheira seria 
beneficiaria de 100 casas populares no município sede e 20 no Distrito de Novo 
Paraíso, e ao questionar que o Distrito não tem documentação a resposta foi de que 
eram palavras de vice governador do Estado. Informou que nesta ocasião estava 
presente também o Prefeito de Bom Jesus do Araguaia e vice prefeito de  São  Felix 
do Araguaia. Pediu a parte  o vereador Elizeu de Sousa Parga  falando que também 
esteve com o vice Governador  em Cuiabá  juntamente com os professores e alunos de 
Ribeirão Cascalheira para tratar de assuntos relacionados a reforma da escola Estadual 
do nosso município, e na ocasião presenciou a doação de varias casas. A Sr.ª Leia 
Ferreira Bento afirmou que torce para que essa quantidade de 120 casas seja 
realmente doada para o nosso município, mas o primeiro passo dela com gestora é 
aguardar quantas casas serão disponibilizadas para cadastro. Pediu a parte o 
vereador Vilson Campos relatando que realmente o Distrito de Novo Paraíso não 
tem documentação, porém o INCRA fornece a Certidão para a área que for construída, 
exatamente como aconteceu ao construir a Quadra Poliesportiva, o Posto de Saúde, 
Escolas, Antena para telefone a única coisa que será necessário primeiro é o 
mapeamento do local com a medida das casas. Pediu a parte o vereador Altamiro 
Schneider falando que o Prefeito Sr. Reynaldo Fonseca Diniz também obteve essa 
informação e inclusive até já averiguou lotes disponíveis para essa possível construção 
de casas populares em um Núcleo Habitacional. A Sr.ª Leia Ferreira Bento 
comentou que não esta questionando a informação simplesmente não pode afirmar 
que é verdade sem antes ter disponível para cadastro essa quantidade de 120 casas 
para o nosso município. Afirmou que a única informação que tem é de que 
provavelmente vai haver a disponibilização de 40 casas populares. Informou a todos 
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que quiserem averiguar que no site do MDS não tem disponível essa quantidade de 
casas para um Núcleo Habitacional em nosso município. Pediu a parte o vereador 
Vilson Campos relatando que não foi somente ele quem repassou essa informação 
sobre as 120 casas para Ribeirão Cascalheira, informou que foram na radio ele, 
prefeito, a Sr. Leia e demais vereadores, porém as informações devem ser esclarecidas 
para a população que pede melhorias para o nosso município. Afirmou mais uma vez 
que a questão da documentação do Distrito de Novo Paraíso tem solução. O Sr. 
Presidente afirmou que todos os nobres vereadores tem conhecimento dessa 
informação de que seria disponibilizado para o nosso município 120 casas populares e 
sugeriu o esclarecimento sobre as divergências de informações repassadas para os 
representantes dessa Casa de Leis e para a população ribeiro cascalheirense. A Sr.ª 
Leia Ferreira Bento ressaltou que já a presenciou promessas de casas populares em 
números elevados como  100 e 120 unidades e no final  foram construídas somente 50, 
sabe que as promessas são muitas e a necessidade da população é maior ainda, mas a 
quantidade de casas populares para construção em um Núcleo habitacional disponível 
no programa para Ribeirão Cascalheira até a presente data e que ela tem conhecimento 
é de 40 unidades. Pediu ajuda dos nobres vereados para a confirmação das demais 
casas para completar a quantidade de 120 casas populares para o nosso município. 
Afirmou que realmente falou em entrevista na radio local sobre a promessa das 120 
casas. Pediu a parte o vereador Altamiro Schneider falando que não é somente 
promessa, mas tem a documentação onde que foi  feito requerimento para a 
construção de 20 casas populares por ele e aprovado pelos demais vereadores, depois 
encaminhado para o Gabinete do Governo do Estado e logo após confirmado pelo vice 
Governador Chico Daltro. A Sr.ª Leia Ferreira Bento lembrou que em 2004 o nobre 
vereador Vilson Campos também fez o mesmo processo e que conseguiu a aprovação 
por parte do Governo do Estado, porém não foi possível o cadastramento destas casas 
populares para o Distrito de Novo Paraíso. Afirmou que somente segue as regras lhe 
são imposta para a aquisição de um projeto dessa finalidade e reafirmou que a 
informação sobre o numero de casas, pode ainda ser alterado mas isso não depende 
dela e sim dos gestores que abastecem as informações no programa do MDS. 
Agradeceu pela oportunidade de estar usando a palavra livre para expor seus trabalhos 
e esclarecer os questionamentos dos vereadores e se disponibilizou para qualquer 
outro esclarecimento tanto da população como dos representantes desta Casa de Leis. 
O Sr. Presidente agradeceu a disponibilidade da Sr.ª Leia em estar respondendo os 
questionamento que lhe foram feitos e deixou esta Casa de Leis a disposição dela para 
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qualquer duvida ou questionamento. Na oportunidade parabenizou a Secretaria de 
Assistência  Social pelos trabalhos realizados e lembrou que a Secretaria é a que tem 
mais contato direto com o povo. Usou a tribuna o vereador Mario Rodrigues 
Valadares cumprimentou a mesa diretora e o publico presente. Parabenizou o 
Prefeito Sr. Reynaldo Fonseca Diniz pelas festividades realizadas no 26° Aniversario 
de Ribeirão Cascalheira, lembrando que Câmara Municipal apoiou o evento. Falou 
que o sonho dele como vereador é ter disponível para os munícipes:  asfalto, saúde e  
educação de qualidade para os nossos filhos. Falou sobre a sua admiração ao ex- 
Presidente Juscelino Kubichek que ao longo da sua administração realizou projetos 
tidos como impossíveis aos olhos alheios, e tendo como base tal afirmação ressaltou 
que o nosso município com nove vereadores e um Prefeito municipal podem sim 
elevar Ribeirão Cascalheira a um status de município coerente e bem desenvolvido, 
para que assim os nossos munícipes tenha orgulho em dizer que é ribeiro 
cascalheirense. Relatou sobre o questionamento a respeito da quantidade de 120 casas 
populares para o nosso município, afirmando que esse Projeto pode sim ser realizado, 
basta apenas que os nobres vereadores busquem essa confirmação tendo em vista que 
todos tem o conhecimento desta informação. Usou a tribuna o vereador Elizeu de 
Sousa Parga cumprimentou a mesa diretora e o publico presente  . Convidou a 
todos para participarem de uma Audiência Publica realizada no dia 16 de maio de 
2014 nas dependências da Câmara Municipal as 19hrs00min para discutir o destino da 
emenda no valor R$ 500.000,00 (quinhentos mil) concedida pelo Senador Pedro 
Taques, tal emenda pode ser usada na Saúde ou na Educação municipal, lembrou que 
para esse valor ser disponibilizado para Ribeirão Cascalheira em 2015 é necessária 
realização da Audiência Pública neste ano de 2014. Na oportunidade fez um 
requerimento verbal  para o Governo Federal que seja feita a manutenção  da BR. 158 
no km 421 ate aproximadamente km 423 pois este trecho se encontra em péssimas 
condições de tráfego dos automóveis, justificando  que a BR. 158 é de 
responsabilidade do Governo Federal. Pediu a colaboração dos nobres vereadores para 
que seja feita via oficio para a coordenadoria do DNIT  explicações sobre a 
responsabilidade de fazer reparos nesse trecho anteriormente citado. Informou que 
também se preocupa com as ruas da cidade e por isso todos os anos faz indicação para 
que seja feito reparos ou manutenção nas ruas do nosso município. Falou sobre a 
expectativa dos munícipes de serem beneficiários do  Programa minha casa minha 
vida. Disse  que é melhor dizer que são somente quarenta unidades do que afirmar  
quantidade  maior e assim criar expectativas que depois não poderão ser cumpridas. 
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Usou a tribuna o vereador Robson Santos cumprimentou a mesa diretora e o 
publico presente . Relatou que acredita que a quantidade de quarenta unidades de  
casas é pouco porem se todos os anos o município adquirisse essa quantidade de casas  
ao longo de um mandato seriam 160 casas populares para Ribeirão Cascalheira, e para 
que isso aconteça é necessário somente eles como representantes desta Casa de Leis 
cobrar do Governo Estadual essa liberação desta quantidade de casas anualmente. 
Lembrando que o Governador do Estado Sr. Silval Barbosa vai estar presente na 
inauguração do asfalto do município de Serra Nova, e nesta ocasião  poderiam marcar 
reunião para colocar em pratica essa estratégia de negociação. Na oportunidade 
parabenizou o Sr. Prefeito Reynaldo Fonseca Diniz e a comissão organizadora do 26º 
Aniversário de Ribeirão Cascalheira. Usou a tribuna o vereador Vilson Campos 
Mascarenhas Jorge cumprimentou a mesa diretora e o publico presente . Falou 
sobre o porquê da academia para terceira idade ainda não estar pronta, afirmando que 
os convênios Federais são feitos por etapa e estava em período de avaliação técnica 
por isso o repasse do Governo Federal não estava sendo feito, mas acredita que agora 
o mesmo está sendo feito corretamente e que provavelmente em 60 dias a academia 
para a terceira idade estará pronta. Falou  sobre a  indicação do nobre vereador João 
Abadio de Melo é importante mas afirmou que os serviço de manutenção das ruas 
municipais já se iniciaram. Pediu a parte  o vereador João Abadio de Melo  
relatando que realmente o serviço de patrolamento esta sendo feito porem só este não 
resolve, acredita que para surtir efeito primeiramente  tem que ser feito o 
encascalhamento para depois patrolar. O vereador Vilson Campos ressaltou que 
todos os nobres vereadores deveriam fazer reunião com o Sr. Prefeito e falar sobre o 
assunto citado anteriormente em indicação. Falou também sobre a operação tampa 
buraco e que o Prefeito Sr. Reynaldo Fonseca Diniz já tomou as devidas providencias 
para a realização desta manutenção das ruas municipais, tendo em vista que Ribeirão 
Cascalheira esta preste a se destacar como cidade desenvolvida que acontecerá quando 
começar os trabalhos do secador que está sendo construído em nosso município 
situado na BR 158 na saída para São Felix do Araguaia. Lembrou também que o 
Distrito de Novo Paraíso aguarda o inicio da construção de um secador feito pela 
Fazenda Santo Antonio, faltando apenas que a empresa CEMAT terminar o seu 
serviço de instalação de uma rede de energia que passara pelo local a ser construído o  
secador. Na oportunidade parabenizou o Prefeito Sr. Reynaldo Fonseca Diniz e 
Comissão Organizadora pelo evento realizado no 26º Aniversário de Ribeirão 
Cascalheira. Relatou que não estará presente na Audiência Publica realizada no dia 16 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pr Joaquim Alves de Souza, 202,centro.Ribeirão Cascalheira – MT.CEP:78675-000.FONE:3489 1739/FAX :3489 2003. 
CNPJ:24.990.152/0001-47.E mail:camararibcas@bol.com.br.Site:camararibeiraocascalheira.mt.gov.br. 

12 

de maio de 2014 nas dependências desta Casa de Leis,  por que estará em Cuiabá para 
uma reunião com representantes seu Partido PMDB e na ocasião vai tomar as devidas 
providencias em relação a  real quantidade de casas populares para o nosso município. 
Disse também que o fato de não ter saído casas populares para o Distrito de Novo 
Paraíso não foi somente falta de documentação por que este item citado tem solução. 
Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider cumprimentou a mesa diretora e 
o publico presente. Relatou sobre o pronto atendimento na área da Saúde em nosso 
município,  provavelmente seria necessário uma quantidade maior de aparelhos ou de 
profissionais especializados na área, porém o pronto atendimento e a disponibilização 
dos profissionais da área é o que mais valoriza os serviços prestado na saúde 
municipal. Relatou ainda, sobre situações difíceis vividas por pacientes do nosso 
município que foram para atendimento em outra cidade. Falou sobre a forma 
distorcida que a população descreve os vereadores e como se não estivesse fazendo o 
seu trabalho corretamente e muitas vezes as pessoas nem se quer sabem qual é o 
direito ou obrigação de um vereador. Falou também sobre as promessas na época de 
campanha eleitoral feita por parte dos candidatos a Deputado, Senador e Governador 
onde colocam placas de possíveis Projetos de Pavimentação Asfaltica e outros, porém 
no fim fica somente a população cobrando dos vereadores as promessas não 
cumpridas. Lembrou também que todas as gestões têm erros, mas acredita que eles 
como representantes dessa Casa de Leis devem se preocupar com a gestão atual e 
buscar melhorar aonde os outros errou. Falou de alguns trabalhos da administração 
atual, e falou sobre o fato de que no nosso município ter 1454 pessoas cadastradas no 
Programa Bolsa Família, porém somente 853 recebem, e ressaltou que o nosso 
município esta no 58º lugar  na economia do Estado e embasado nessa informação  
questionou se realmente em nosso município existe essa quantidade de pessoas em 
extrema pobreza. Na oportunidade parabenizou a toda a Equipe Organizadora dos 
Eventos realizados no Aniversario da Cidade. Convidou a população para questionar e 
participar mais dos trabalhos realizados por todos os vereadores, lembrou que sempre 
estará a disposição para qualquer eventualidade. Pediu a parte o vereador Vilson 
Campos Mascarenhas Jorge, falando sobre as placas colocadas em locais que 
provavelmente seria construído algum Projeto, afirmando que a responsabilidade da 
colocação das placas em locais da cidade  foi decisão do município que firmou 
parceria com  o Estado para a realização de possíveis projetos asfalticos,  porém o 
município na ocasião se encontrava em período de troca de Prefeito e assim não 
podendo ninguém dar continuidade ao projeto e assim perdendo o prazo para a sua 
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conclusão. Afirmou também que não tem problema em fazer promessas confiando nos 
Deputados do seu partido, tendo em vista que tudo o que lhe fora prometido foi 
realizado. O Sr. Presidente  falou que se as promessas feitas por candidatos no 
período de eleição fossem cumpridas o município não precisaria de mais nada já 
estaria a beira da excelência. Lembrou sobre a quantidade de casas populares que  fora 
prometido para o município, ressaltando que poderá sim estar tirando a duvida de 
forma mais direta ao  ligar e confirmar com os responsáveis de tal promessa. Pediu a 
parte o vereador Altamiro Schneider, comentando que não citou nomes de 
Deputados e somente do Governador ao falar sobre promessas não realizadas no nosso 
município, tendo em vista que existe documento onde que os mesmo aprovaram e não 
tomaram as devidas providencias para a realização  de requerimento feito pelos nobres 
vereadores. Pediu a parte o vereador Elizeu Sousa Parga, lembrando aos 
vereadores sobre a parceria do estado e município para a pavimentação asfaltica, não 
foi realizada por motivo de que o estado seria responsável pelo pinche e brita, e o 
município entraria com a mão de obra. Usou a tribuna o vereador Aluisio Nunes 
cumprimentou a mesa diretora e o publico presente . Relatou sobre as festividades 
realizadas no 26º Aniversario da Cidade e parabenizou o Prefeito Sr. Reynaldo 
Fonseca Diniz  e a Comissão Organizadora do Evento. Falou sobre a ponte feita por 
ele que acabou se desfazendo devido à quantidade de chuva no local ser bem elevada, 
lembrou que agora a mesma ponte esta sendo refeita com a ajuda do nobre vereador 
Vilson Campos através de mutirão e afirmou que a esta atitude deveria ser copiada 
mais vezes ao invés de ficarem somente criticando pois todos estão  propícios a erros 
e debaixo das vontades de Deus. O Sr. Presidente falou sobre a satisfação de estar 
representando esta Casa de Leis e os munícipes na busca por melhorias para Ribeirão 
Cascalheira e mais uma vez se pôs a disposição para qualquer questionamento, critica 
construtiva ou ideias de solução. Lembrou-se das festividades do 26º Aniversario de 
Ribeirão Cascalheira tudo realizado com dinheiro destinado pela Cultura do Estado, e 
afirmou que se Deus permitir vão buscar mais recursos para realização de outras 
festividades no aniversario da cidade no ano que vem. Nenhum vereador mais 
querendo fazer o uso desta com , fez o Sr. Presidente João Abadio de Melo deu por 
encerrada esta Sessão, e convocou todos os senhores vereadores para participarem da 
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 19/05/2014. Eu, Simone 
Gonçalves de Paula, Séc. Adm. Escrevi a presente ata, a qual após lida, discutida e 
votada vai devidamente assinada.  


